

我国建筑行业设立首家专业调解机构

新华社北京7月27日电（记者 郁琼源）全国建筑行业首家具有行业调解职能的专业调解机构——“中国建筑业协会调解中心”日前在北京成立。调解中心将对涉及中国建筑业协会会员单位之间、施工企业与相关当事人之间发生的各类建设工程合同纠纷及其他财产纠纷，提供专业的调解服务。

建筑行业是我国国民经济发展的支柱

产业之一。从已公布的数据看，因建设工程合同纠纷引起的诉讼和仲裁案件在民商事纠纷案件中的比例逐年递增。为了减少因矛盾积累导致各种纠纷扩大化、复杂化和尖锐化，中国建筑业协会决定成立具有行业优势的“中国建筑业协会调解中心”，通过调解方式及时、简便、专业、公正地解决建筑行业发生的合同纠纷及其他财产权益纠纷。

调解中心的成立将对减少和化解合同

纠纷，保护建筑施工企业权益，维护建筑市场经济秩序，促进建筑行业健康发展将发挥积极的作用。主要业务范围包括：通过调解方式解决会员之间以及会员与其他当事人之间发生的建设工程合同纠纷和其他财产权益纠纷；协助当事人将调解协议转化成具有强制执行效力的法律文书；向有关部门和机构提出法律建议；开展法律咨询服务；提供建设工程合同争议评审服务；与各省市建

筑业协会、产业部门建设协会设立的调解组织进行协调和业务交流；与各级人民法院、仲裁机构以及其他调解组织进行业务交流，建立“诉调”对接、“裁调”对接、联合调解的联动机制。

据了解，调解中心拥有超过100名经过专业培训和认证的调解员，为调解中心开展优质法律咨询服务和进行纠纷调解工作提供了强大的技术人才支撑。

二十国集团青年会议在上海开幕

新华社上海7月27日电（记者 许晓青 吴振东）2016年二十国集团青年会议（Y20）27日在上海开幕。

此次会议主题为“推动青年创新，实现共同愿景”。来自二十国集团（G20）成员国、嘉宾国和国际组织的青年代表100余人参加了会议。此次会议代表均为18岁至30岁的青年。

会议期间，二十国集团青年会议代表将围绕“消除贫困和共同发展”“创新思维和创业实践”“社会公正和平等”“绿色生活和可持续发展”以及“伙伴关系和全球经济

治理”等议题进行深入探讨，并最终形成会议公报，提交2016年G20峰会筹委会。

二十国集团青年会议是二十国集团峰会的配套活动之一。2010年以来，加拿大、俄罗斯、澳大利亚和土耳其等国已先后举办了二十国集团青年会议。中国是2016年G20峰会主席国，Y20作为正式配套活动于7月24日至30日在北京、上海举行，由中华全国青年联合会主办，复旦大学承办。除会议外，主办方还安排青年代表拜会政府部门和社会机构，与中国创业青年对话，并进行文化参访。

北京将社会力量纳入家事审判

新华社北京7月27日电（记者 涂铭 熊琳）“除了财产分割和子女抚养问题以外，实践中，家事审判工作的难点之一就是双方的情感对立。当事人在失败的婚姻中产生的心理失衡和受到的伤害，给案结事了带来难度。”北京市第二中级人民法院副院长王金山说。

北京市第二中级人民法院27日发布，为解决传统家事审判方式单一、手段有限等现实难题，二中院与北京市民政局、市妇联等部门联合，引入社会力量，在今后的家事审判中借助心理咨询师、社会工作者、律师以及“百姓评理团”等专业人员的优势，在诉讼的前、中、后期以不同方式参与部分家事案件审理。

北京市第二中级人民法院民六庭庭长左峰介绍，今后，法院在审理涉家事案件之前，由心理咨询师对可能存在闹访风险的当事人进行心理疏导；案件审理中，对事实争

议较大等案件引进“百姓评理团”，即选取7名至9名社区工作者、心理咨询师、人民调解员等，在征得双方当事人同意后参与庭审旁听，并对争议事实发表意见，作为法官判案参考。

作为司法体制改革的重要组成部分，家事审判改革因为与百姓生活密切相关受到社会的广泛关注。北京市高级人民法院民一庭庭长朱春涛表示，近年来，北京全市法院系统家事案件数量保持在每年4万件左右，在民事案件中占比最高。在此类案件中，双方当事人情绪对立较强，容易引发极端事件。因此，司法实践对家事审判工作提出了更高的要求。

据了解，目前，北京市西城区人民法院、房山区人民法院均设有专门的家事法庭。一些法院还通过区分婚姻危机与婚姻死亡等细节进行人性化调解、判案，充分保障当事人权益，不断推动家庭、社会的和谐与稳定。

今年“双中伏”到来 消暑清热多吃“苦”

新华社天津7月27日电（记者 周润健）“头伏饺子二伏面。”27日，在逐渐加重的闷热中，迎来三伏天里的“中伏”。今年是“双中伏”，伏天一共40天。保健专家提示说，此时节，公众防暑、避暑可多吃苦味食物。

据了解，初伏和末伏都是10天，中伏天数不固定，有时10天，有时20天。就今年的“三伏天”来说，7月17日交“初伏”，7月27日交“中伏”，8月16日交“末伏”，8月26日“出伏”。其中，中伏为20天。

“双中伏”是否意味着一定要热20天？

天文和气象专家表示，中伏只是一个日期排列的问题，不代表“双中伏”就一定炎热20天。从气象学上讲，高温日数多少跟伏

天时间长短没有必然的关联性，而是由大气环流背景、副热带高压的位置、强度和控制的时间等因素决定的。

进入“中伏”后，桑拿天居多，人体出汗多，消耗大，容易产生生理及心理上的疲困，表现为没有精神和食欲不振。

天津中医药大学第一附属医院营养科主任李艳玲提示大家，碰到这种情况，应该多走出户外，多和人交往，多听舒缓的音乐。另外，在饮食调理上，要主动多吃苦味食物，如苦菊、芹菜、茴香、香菜、苦瓜、萝卜叶等。这些食物能清泄暑热，增进食欲。但要适量，否则伤胃。此外，还要注意做好心理调节，要静心、安神、戒躁、息怒，防止上火。

图说中国

痛别亲人四十载 地震墙前寄哀思



7月27日，人们在唐山抗震纪念墙前追思亲人。

在7月28日唐山大地震40周年纪念日来临之际，人们来到唐山抗震纪念墙前，追思在地震中逝去的亲人。

新华社发

山东邹平水生态文明建设初显成效



这是7月26日拍摄的山东省邹平县樱花山水土保持示范区景观，该景区由3600多亩荒山经10年山体修复、植树造林建设而成。

2015年8月开始，山东省邹平县计划用3年时间推动水生态文明建设，包括节水生态灌区建设与改良、城市节水减排与水系生态化升级、多功能生态水网建设与提升、最严格水资源管理制度落实、全民参与和水文化构筑行动五大方面。目前，水生态文明建设初显成效，当地群众开始享受水生态文明带来的美好生活。

新华社发